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PROCESSO: 1250/ 14

INTERESSADO: DIRETORIA EXECUTIVA – UEP/ MEIO AMBIENTE

ASSUNTO: PROGRAMA “RECUPERAÇÃO SOCIOAMBIENTAL DA SERRA DO MAR E SISTEMA DE MOSAICOS DA MATA ATLÂNTICA” - CONTRATAÇÃO DA CONCLUSÃO DO PLANO DE MANEJO DO MOSAICO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA JURÉIA ITATINS

ATA DE REUNIÃO PARA ESCLARECIMENTOS
Reunião de 24 de agosto do ano de 2015, as 14:00 horas, na sala de reunião da Fundação Florestal, localizada na Rua do Horto, 931, Prédio 2 – 1º andar, junto as empresas interessadas em apresentar propostas para a contratação acima referenciada.
Presentes:
Pela Fundação Florestal:

Sra. Elisabeth Sutter - Coordenadora no Núcleo de Licitações e Compras – NLC e presidente da Comissão de Licitação; 
Sra. Adriana Bueno, como membro;

Sr. Markos Trevisan, como membro; 
Sra. Sandra Leite, Diretora do Litoral Sul; e
Sr. Jorge Andrade, como membro.

Pelas Empresas: 

- Sra. Aline Cristina Pazzotti e Sra. Raquel Colombo Oliveira, representando a empresa WALM Engenharia e Tecnologia Ambiental Ltda.;
- Sra. Camila Dinat e o Sr. Ricardo Scacchetti, representando o Instituto Ekos Brasil; e
-Sra. Raquel Coutinho, representando as empresas Hidria, Bioveritais Ltda. e Instituto ECOFUTURO.

A Sra. Elisabeth Sutter deu início à reunião com um breve relato sobre o Programa “Recuperação Socioambiental da Serra do Mar e Sistema de Mosaicos da Mata Atlântica”, sua abrangência, as modalidades de licitação adotadas pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID.

Foi informado, também, que o valor orçamentário disponível para esta contratação indicado, na solicitação de propostas, já está completo contemplando os impostos e que os valores que as empresas deverão apresentar em suas propostas deverão ser sem os impostos. Sendo que os impostos serão inseridos durante a reunião de negociação junto a empresa melhor qualificada na presente licitação, conforme estabelecido nas políticas do Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID.
Após, foi dada a palavra aos representantes das empresas presentes para esclarecimentos e, foram tratados os seguintes assuntos:

1) Foi questionado se nesta fase poderão ser apresentados pelas empresas os mesmos profissionais?
Resposta: Não, vide resposta completa abaixo.
2) Foi questionado pelo representante do Instituto Ekos se existe um limite quantitativo de solicitações de adequações nas revisões para os produtos apresentados?
Resposta: Foi informado que não existe um limite para as adequações nas revisões dos produtos, porém se o produto necessitar de muitas correções, eles serão reprovados e será solicitado a substituição do consultor.
3) O representante do Instituto Ekos questionou também como serão pagos os produtos, se trinta dias após a entrega dos produtos?
Resposta: Serão pagos 30 (trinta) dias após a aprovação do produto, conforme estabelecido na Solicitação de Propostas – SDP e cronograma físico-financeiro constante na SDP.
4) É possível a contratação de prestadores de serviços locais?
Resposta: Foi informado que é desejável, mas quaisquer contratações não são de responsabilidade da Fundação Florestal. 
5) Foi questionado quanto aos anexos que são apresentados na Seção 5 – Termos de referência que não são apresentados na Solicitação de Propostas – SDP. Serão disponibilizados esses documentos?
Resposta: Sim, serão disponibilizados esses documentos pela Fundação Florestal aos consultores.
6) Qual o entendimento da Fundação Florestal quanto a necessidade de atualização dos dados primários. Será necessário um maior trabalho de campo?
Resposta: Foi informado que um Plano de Trabalho bem elaborado irá identificar as necessidades de atualização dos dados primários, bem como que nos termos de referência já estão definidas algumas necessidades;
7) A consultora da empresa Walm questionou se for necessário a complementação de dados primários, se existe a possibilidade de um aditivo ao valor do contrato. 
Resposta: Foi informado pela Diretora do Litoral Sul da Fundação Florestal que o Plano de Trabalho identifique e proponha a realização de levantamentos de dados primários. E que feito isso não há espaço para aditivos e espera-se que os consultores sejam especialistas, que consigam identificar e fazer as propostas dos dados que precisam ser atualizados
Foi informado pela Sra. Adriana Bueno que não haverá um novo levantamento de fauna e flora mas sim uma eventual checagem para validação dados. 
8) Não será necessário novos dados primários apenas uma checagem?
Resposta: Foi novamente informado que é importante que o consultor avalie bem o relatório, anexo 8 do edital, e informe as necessidades dos dados primários e apresente uma excelente proposta técnica. Importante salientar que o diagnostico apresentado no edital é um bom diagnóstico. 
Foi ressaltado ainda que o papel do especialista em planejamento participativo é fundamental para a execução dos serviços.
Para maior elucidação foi tratado até o momento sobre os dados primários do diagnóstico socioambiental, já para o diagnóstico dos programas está indicado no TDR a necessidade de realização dos mesmos.

9) No Módulo 5b, foi questionado pela representante do Instituto Ekos se todas as comunidades recebem o mesmo caderno ou serão elaborados cadernos para cada comunidade?
Resposta: Será elaborado um mesmo caderno, ara todas comunidades nas reuniões.
10) Em que momento o caderno deverá ser apresentado?
Resposta: Deverá ser apresentado antes do zoneamento. 
11) Item 5d – Regularização Fundiária, é indicado que será fornecido uma lista de documentos. Qual a última data de atualização dos cadastros?
Resposta: Os documentos são oficiais e nas datas constantes no Termo de Referência.
12) Item 3 – Produto Final Esperado. Qual é a expectativa quanto ao caderno de resumo dos mosaicos, como produto final?
Resposta: Deverá ser apresentado um caderno de resumo que irá subsidiar a fase de zoneamento, item 3 da seção 5, vide página 62 do edital. Para o produto final espera-se que além do conteúdo elaborado sejam incorporadas as discussões sobre a gestão dos mosaicos 
13) Item 7 – Qualificação Profissional exigida e item 9 – Módulo de Trabalho. A Fundação Florestal irá coordenar essa questão dos programas e a empresa irá dar apoio? A mesma pergunta se aplica aos profissionais que prestarão serviço sobre o clima.
Resposta: A Fundação Florestal coordenará a elaboração dos programas e a empresa disponibilizará os especialistas e apoio necessário, bem como custeará todas as despesas dos mesmos. Quanto ao clima o submódulo é de responsabilidade do Instituto Geológico e deverá receber apoio do responsável de SIG da contratada. 
Foi enfatizado que apenas a coordenação será de responsabilidade da Fundação Florestal e todas as demais atividades deverão ser feitas pela empresa a ser contratada.

14) A representante da Walm pergunta se a avaliação da qualificação e competência dos profissionais da equipe chave se dará exclusivamente pelas informações apresentadas no Formulário TEC 6 – Currículos dos Profissionais Propostos ou deverão ser anexados outros documentos para comprovação dos dados dos currículos, como certificados de formação, atestados técnicos, publicações e etc?
Resposta: A diretora informou que quanto mais informações técnicas forem fornecidas a respeito dos profissionais será melhor para a empresa. 
15) Item 1.11 seção 2 instrução das empresas de consultoria – É possível participação de um mesmo consultor nessa fase de análise das propostas técnicas?
Resposta: Não. No edital é exigido equipe chave e sugerida a equipe de apoio. 
16) A equipe de apoio deverá ser apresentada nas propostas com currículos e etc?
Resposta: Foi informado que não será exigido curriculum dos profissionais da equipe de apoio. Entretanto, quanto mais consistente a proposta melhor será a avaliação.
17) Item 1.6.3 da seção 2 – Instruções às Empresas de Consultoria, caso seja indicado um funcionário público na proposta técnica, este deverá possuir uma declaração expressa de seu governo ou empregador, confirmando que se encontra no gozo de licença sem vencimento do cargo função pública e que está autorizado a trabalhar em regime de tempo integral fora daquela função. Está informação é válida também para professores de universidades públicas?
Resposta: Vide item 1.6.3. que responde plenamente ao questionado.
18) Item 9.5 dos Termos de Referência – Existe um número mínimo de pessoas que irão participar das oficinas para melhor elaboração das propostas?
Resposta: Deverá ser considerado os quantitativos indicados nos Termos de Referência.
19) Com relação as oficinas é indicado que se não for alcançado o número mínimo de pessoas será realizada outra oficina, conforme indicado nos termos de referência?

Resposta: Sim.  

20) a Fundação Florestal fornecerá a Infraestrutura disponível para a realização das oficinas?

Resposta: Todas as oficinas são de total responsabilidade e custo da contratada.

21) Item 9.5. No Edital constam que haverá  5 reuniões conclusivas. Porque são cinco e não seis reuniões?

Resposta: s Unidades de Conservação RVS e Parque Itinguçu terão reuniões conjuntas.

22) Será aceita uma outra proposta alternativa para as oficinas?

Resposta: A diretora da Fundação Florestal informou que um bom Plano de Trabalho que demonstre a eficiência da proposta poderá ser apresentado. 

23) No quadro 3 do termo de referência, página 70 – Todos os profissionais da equipe chave deverão comparecer em todas as oficinas?

Resposta: A empresa contratada deverá compor a equipe que deverá participar de cada oficina de forma adequada para atendimento do objetivo da mesma e que serão confirmadas com os membros do GTC nas reuniões preparatórias. 

A Fundação Florestal sugere a participação de um relator com escuta ativa em todas as reuniões de oficina.

Por intermédio da presença do membro com escuta ativa espera-se que enriqueça as propostas de ação dos programas durante a elaboração de todo o projeto. 
24) No item 3.4 da seção 2 – é perguntado se no TEC 4 se existe uma limitação de páginas a serem preenchidas pela proposta técnica? Poderá ser superior a 10 páginas? 

Resposta: Não existe limitação de páginas para a elaboração das propostas. Entretanto, será observado a objetividade, clareza e consistência técnica das propostas. 

A diretora da Fundação Florestal informou que haverá cinco representantes, sendo um de cada unidade, que participarão do GTC, cuja a participação deverá ser garantida pela empresa contratada. 

Ficou estabelecido que será disponibilizado aos participantes da Lista Curta um link para acesso aos Relatórios já existentes a respeito da elaboração do Plano de Manejo e que o prazo para entrega das propostas será prorrogado por cerca de 10 (dez) dias, sendo comunicado a todos a nova data para entregas das propostas que será publicado no site da Fundação Florestal e demais meios de comunicação disponíveis aos participantes.

Finalizando a reunião foi ressaltado, aos representantes presentes, que deverão ser seguidas as normas e condições indicadas nos Termos de Referência, constante na Solicitação de Propostas – SDP e seus anexos, e as políticas para a seleção e contratação de consultores financiadas pelo BID. 
Ainda, foi informado que será realizada a publicação da Ata no site desta Fundação Florestal (www.fflorestal.sp.gov.br) e no Diário Oficial do Estado de São Paulo – D.O.E.
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